



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 31.10.2020, ora 08.⁰⁰ - 01.11.2020, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 01.11.2020, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișurilor, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Timișului, Moldovei, Bistriței, Troțușului, Buzăului și cursurile inferioare ale Crasnei, Barcăului, Begăi, Carșului, Nerei, Cernei, Putnei și Rm. Sărat, unde au fost în ușoară creștere datorită propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, Prut, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, afluenții Oltului inferior și cele din Dobrogea, debitele au fost staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Bega, Pogăniș, Bârzava, Caraș, Ialomița, cursurile superioare ale Crișului Alb, Crișului Negru, Arieșului, Troțușului, cursurile mijlocii și inferioare ale Timișului și Siretului, afluenții Oltului superior, unii afluenți ai Mureșului inferior și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Bârlad, Tazlău, Râmnicu Sărat și Jijia.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, Prut, afluenții Oltului inferior și pe cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 31.10 - 01.11.2020 a fost în scădere, având valoarea de 5500 m³/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m³/s).

Pe tot sectorul, aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5300 m³/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 31.10.2020, ora 08.⁰⁰ - 01.11.2020, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost mai rece decât în mod normal la această dată în regiunile estice, sud-estice, centrale și parțial în restul teritoriului. Ziua cerul a fost mai mult noros, iar din orele serii s-a degajat treptat, în vest și parțial în sud și în centru. A plouat, și sub formă de aversă, în Maramureș, Transilvania, Muntenia, Dobrogea, Moldova, în cea mai mare parte a Banatului, Crișanei și local în Oltenia. La munte precipitațiile au fost mixte, iar la altitudini mari au predominat ninsorile și s-a depus pe alocuri strat de zăpadă ce măsoară în platformele stațiilor meteorologice până la 14 cm în Masivul Făgăraș, la peste 2000 m altitudine. La începutul zilei, în depresiunile din estul Transilvaniei, trecător a fost lapoviță. Cantitățile de apă au depășit izolat 15 ...20 l/mp la munte (până la 28 l/mp la stațiile meteorologice Cuntu și Semenic) și în Dobrogea (până la 17 l/mp la Pietreni, județul Constanța). Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele montane, unde au fost rafale de până la 100...140 km/h, dar local și temporar și în Oltenia, Moldova, Dobrogea și pe arii restrânse și în restul teritoriului, cu viteze de până la 60...65 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 5 grade la Întorsura Buzăului și 18 grade la Apa Neagră, Calafat și Bechet. La ora 06 se înregistrează valori termice cuprinse între -2 grade la Polovragi și 10 grade la Constanța-DIG. S-a semnalat ceață, pe arii restrânse în orele dimineților, în vest, nord-vest, centru și sud.

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 06.00 au fost în vigoare 6 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 2 de CNPM pentru Muntenia, 2 de SRPV Craiova, 1 de SRPV Timișoara și 1 de SRPV Bacău.

LA BUCUREȘTI

Vremea a devenit rece pentru această dată. Ziua cerul a fost mai mult noros, temporar a plouat, iar vântul a suflat slab și moderat. Noaptea cerul a devenit variabil, iar vântul în general slab. Temperatura maximă a fost de 10 grade la Afumați și Băneasa și de 11 grade la Filaret. La ora 06.00 se înregistrează 5 grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 01.11.2020, ora 08.⁰⁰ - 02.11.2020, ora 08.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice diurne se vor situa în jurul celor normale pentru începutul lunii noiembrie, în cea mai mare parte a țării, însă cele nocturne vor caracteriza o vreme rece, cu precădere în centrul țării și în zonele subcarpatice. Temperaturile maxime se vor încadra între 8 și 17 grade, iar cele minime între -6 grade în depresiunile din estul

Transilvaniei și 8 grade pe litoral. Cerul va fi variabil, cu înnorări și local ploi, ziua în regiunile estice, iar noaptea în cele vestice. Cu totul izolat la munte, la altitudini mari, vor mai fi și precipitații sub formă de ninsoare. Vântul va avea intensificări temporare în regiunile estice și sud-estice, în general cu viteze de 50...60 km/h, iar mai ales la începutul intervalului și în Carpații Meridionali și de Curbură, unde pe creste rafalele vor depăși 75...80 km/h și zăpada va fi spulberată. Dimineața, dar mai ales noaptea, pe alocuri se va semnala ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi frumoasă, dar rece dimineața și noaptea. Cerul va fi mai mult senin ziua și variabil noaptea, când vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 15 grade, iar cea minimă va fi de 2...3 grade, mai scăzută în zona preorășenească spre 0 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT